
 

Agenda Raadsvergadering 
Datum 02-12-2021 

Tijd 20:00 - 23:00 

Locatie Digitaal 

Voorzitter T.J. van der Zwan 

Aanwezigen PvdA   Mevrouw W. Ottens, mevrouw S. Sijtsma 

mevrouw B. van der ven, de heer J.J. Buwalda,  

de heer G. van der Wal, de heer A. Ouahim 

VVD   De heer G. Walsweer, de heer R. Tromp, de heer T. Waterlander 

Mevrouw I. Zwanenburg, mevrouw M. Kuipers 

CDA  De heer J. Abma, de heer S. Blacquière, 

De heer K. Breeuwsma , de heer B. Hoekstra 

FNP De heer A. Eijer, mevrouw A. Kleefstra, de heer E. de Swart 

GL  De heer R. van der Honing, mevrouw G. van Dijk 

Mevrouw G. Rozema 

GBH De heer T. van der Ven, de heer R. van der Woude,  

Mevrouw E. Bijlsma 

D66 Mevrouw O. de Vries, mevrouw R. de Jong 

SP De heer J. van der Veen, mevrouw D. van Ruth (aanwezig vanaf 

20.34 uur (tijdens agendapunt 13) 

CU Mevrouw L. de Heij 

HL  De heer A. Hartsuiker 

College Wethouders J. van Veen, J. Zoetendal en H. Rinkes  
  

Afwezigen Mevrouw C. Muitjens (CDA) 

Toelichting In de raadsvergadering neemt de gemeenteraad besluiten over de 

onderwerpen die op de agenda staan. 

 

  

1 

 

Opening 

De voorzitter opent de vergadering om 20.00 uur. 

Mevrouw D. van Ruth (SP) sluit later aan. Mevrouw C. Muitjens (CDA) is 

afwezig. 
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Vaststellen van de agenda 

De agenda wordt vastgesteld met de wijziging dat de agendapunten 16 en 

17 verplaatst worden naar de raadsvergadering van 16 december 2021. 

 

Toelichting 

J. van der Veen (SP) doet een voorstel van orde om de agendapunten 16 en 

17 te verplaatsen naar de eerstvolgende raadsvergadering omdat de SP 

meer tijd nodig heeft om besluitvorming voor te bereiden. 
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Besluitenlijst van 11 november 2021 

De besluitenlijst wordt ongewijzigd vastgesteld. 
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Lijst ingekomen stukken 

De lijst ingekomen stukken wordt vastgesteld met de voorgestelde wijze 

van afdoening. 

 

5 

 

Mondelinge vragen 

L. de Heij (CU) stelt de vraag hoe het staat met de ventilatie in de scholen. 

De vraag wordt beantwoord door wethouder Rinkes namens het college. 

 

O. de Vries (D66) stelt vragen over breedtesport omdat er bij D66 zorgen 

zijn over de toekomst van de breedtesport als gevolg van de 

coronapandemie. De vragen worden beantwoord door burgemeester Van 

der Zwan namens het college. Er worden nog schriftelijke vervolgvragen 

gesteld. 

 

R. Tromp (VVD) complimenteert alle hulpverleners; in ziekenhuis, 

verpleegzorg, thuiszorg en GGD maar ook ambulancezorg, politie en 

brandweer in deze tijd met coronamaatregelen. R. Tromp stelt vragen over 

of er excessen geweest zijn en signalen van hulpverleners hierover. En 

vragen over de stand van zaken ten aanzien van de zorg binnen 

Tjongerschans, verpleeg- en verzorgingshuizen én thuiszorg/mantelzorg, en 

de of het college inzet op het maximaal ondersteunen van deze partijen. De 

vragen worden beantwoord door burgemeester Van der Zwan namens het 

college. 

 

6 

 

Voortgang thematisch raadsakkoord 

De voorzitter van de begeleidingsgroep thematisch raadsakkoord meldt dat 

de heidag over de terugblik raadsakkoord verplaatst wordt naar een later 

moment en dat er vooraf een concept-overdrachtsdocument wordt 

toegezonden aan de raad, dat tijdens de heidag aangevuld wordt. 
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Concept verklaring van geen bedenkingen kleinschalig 

kampeerterrein met kookstudio en voedselbos Compagnonsweg 45 

Bontebok 

Hamerstuk 
 

De raad besluit met algemene stemmen: 

1. Een (ontwerp)verklaring van geen bedenkingen af te geven voor het 

veranderen van een kantoorruimte in een kookstudio, bouwen van een 

bijgebouw, plaatsen van een sanitair unit, overkapping, pipowagen, 

zitbankje en informatiebord, vestigen van een mini-camping en aanleggen 

van een voedselbos en een uitrit met parkeerplaatsen op de locatie Eerste 

Compagnonsweg 45 te Bontebok; 

2. deze verklaring als definitieve verklaring van geen bedenkingen aan te 

merken wanneer er geen zienswijzen over de ontwerpverklaring zijn 

ingediend. 
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Verklaring van geen bedenkingen herbouwen schuur Imke 

Klaverpad 2 Bontebok 

Hamerstuk 

 

De raad besluit met algemene stemmen: 

1. Een (ontwerp)verklaring van geen bedenkingen af te geven op grond van 

artikel 2.27 Wet algemene bepalingen omgevingsrecht, juncto artikel 3.11 

Wet algemene bepalingen omgevingsrecht, juncto artikel 6.5 Besluit 

omgevingsrecht. 

2. Na afgifte van de (ontwerp)verklaring van de gemeenteraad de ontwerp-

omgevingsvergunning ter inzage te leggen. 

3. Deze verklaring als definitieve verklaring van geen bedenkingen aan te 

merken wanneer er geen zienswijzen over de ontwerpverklaring zijn 

ingediend. 

 

9 

 

Controleprotocol jaarrekening 2021 

Hamerstuk 

 

De raad besluit met algemene stemmen: 

Het controleprotocol jaarrekening 2021 vast te stellen. 

 

10 

 

Verordening ambtelijke bijstand en fractieondersteuning 

Hamerstuk 

 

De raad besluit met algemene stemmen: 

1. De verordening ambtelijke bijstand en fractieondersteuning Heerenveen 

2021 vast te stellen. 

2. De verordening op de ambtelijke bijstand en de fractieondersteuning uit 

2014 in te trekken. 
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Verordening rekenkamercommissie 

Hamerstuk 

 

De raad besluit met algemene stemmen: 

De verordening gemeentelijke rekenkamercommissie Heerenveen 2021 vast 

te stellen. 
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Visie op Waterrecreatie 

Bespreekstuk 

 

De raad besluit met algemene stemmen: 

1. De visie Waterrecreatie in de gemeente Heerenveen vast te stellen. 

2. Voor de jaren 2022, 2023 en 2024 per jaar een budget van € 50.000,- 

beschikbaar te stellen (totaal € 150.000) en deze middelen incidenteel te 

onttrekken aan de Algemene reserve. 

 

Stemverklaring  

O. de Vries (D66): in de commissie hebben we hier al uitgebreid over 

gesproken, dus bij deze ook een stemverklaring dat wij ingenomen zijn met 

deze visie. Het sluit aan op de behoeftes van het dorp, plaatselijk belang en 

watersportverenigingen. Dat ook het zwemstrandje is benoemd maakt dat 

deze visie niet alleen op toeristen en passanten is gericht maar ook op 

inwoners van de gemeente Heerenveen. 
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Deelname Friese Projecten Machine en geld beschikbaar stellen 

Bespreekstuk 

 

De raad besluit met algemene stemmen: 

1. Mee te doen in de Friese Projectenmachine, tot in ieder geval het 

moment van de tussenevaluatie in 2024; 

2. Voor de organisatie van de Friese Projecten Machine in de periode 2022 

tot en met 2024 jaarlijks een financiële bijdrage beschikbaar te stellen 

(respectievelijk € 21.000, € 32.000 en € 42.000); 

3. Een 0,8 fte kwartiermaker/subsidie-/lobbyregisseur aan te stellen voor de 

periode van 2022 tot en met 2024 en hiervoor de benodigde middelen (€ 

96.000 per jaar) beschikbaar te stellen; 

4. Derhalve in totaal voor de periode 2022 tot en met 2024 een bedrag van 

€ 382.000 beschikbaar te stellen en dit bedrag te dekken door een 

onttrekking van de algemene reserve. 

 

Stemverklaring  

A. Hartsuiker (HL): wij zullen heel goed volgen wat hier gebeurt. Wij vinden 

het ontzettend belangrijk dat wij een zo sterk mogelijke kracht hebben 

richting onze dorpen om Europese subsidies binnen te halen, zodat ze er 

ook wat aan hebben. We zitten ook met het centrum van Heerenveen en er 

zijn nog heel veel plannen die daar gebruik van kunnen maken. En wij 

hopen dan ook zo snel mogelijk in ieder geval de gebruiksovereenkomst te 

zullen zien. Daarmee geven we ook aan het in ieder geval in intentie een 

goede zet te vinden en op deze wijze kunnen we akkoord gaan. Maar we 

zullen heel scherp alles blijven volgen. 

 

Tijdens dit agendapunt sluit mevrouw D. van Ruth (SP) aan. 
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Beschikbaar stellen geld uitvoeren projecten ‘Op weg naar een 

Circular Valley Heerenveen’ 

Bespreekstuk 

 

De raad besluit met algemene stemmen: 

1. Een bedrag van € 175.000 beschikbaar te stellen voor de uitvoering 

van de projecten Op weg naar een Circular Valley Heerenveen’ waar 

nog geen budget beschikbaar voor is: 

2 Circulair ambachtscentrum 

8. Circular Valley implementatie 

9. ‘Het Schone Noorden’ 

10. Circulaire bedrijfsterreinen 

11. Circulair bouwen 

12. Verkennen EU subsidiekansen voor circulaire economie 

2. De kosten ad. 1 te dekken middels een eenmalige onttrekking aan 

de algemene reserve. 

Stemverklaring: 

S. Sijtsma (PvdA): we hadden in eerste instantie verwacht dat we dit 

voorstel voor circular valley in de doorkijk op het programma duurzaamheid 

dat gepland staat voor begin volgend jaar mee zouden kunnen nemen, 

maar in de commissie werd duidelijk dat er nu al extra middelen nodig zijn 

om een aantal belangrijke stappen te kunnen zetten. En omdat we als 

fractie enthousiast zijn over deze uitvoeringsagenda, circular valley, en we 

deze ontwikkelingen ook erg belangrijk vinden met het oog op een 

duurzame toekomst stemmen we nu graag in met dit voorstel. 

 

15 

 

Advies over de aanvraag van stichting Smelne FM in Drachten als 

lokale publieke omroep 

Bespreekstuk 

 

De raad besluit met algemene stemmen: 

Het Commissariaat voor de Media negatief te adviseren over de aanvraag 

van stichting Smelne FM te Drachten om als lokale publieke omroep te 

fungeren in de gemeente Heerenveen. 

 

Toezegging:  

Het college gaat op verzoek vanuit de raad in gesprek met diverse 

belangstellenden om te onderzoeken of er mogelijkheden zijn voor een 

lokale omroep. 
 

16 

 

Beheersverordening kamerverhuur 

Bespreekstuk 
 

Dit agendapunt wordt verplaatst naar de raadsvergadering van 16 

december 2021. 

 

17 

 

Bestemmingsplan kamerverhuur 

Bespreekstuk 
 

Dit agendapunt wordt verplaatst naar de raadsvergadering van 16 

december 2021. 
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Motie vreemd ID 315 - Rookvrij maken van het busstation -  

 

De heer J.J. Buwalda dient een motie ‘Rookvrij maken van het busstation’ in 

namens de fracties PvdA, GL, SP, CDA, GBH, CU. 

 

De raad besluit om het college te verzoeken: 

 In gesprek te gaan met de eigenaar van het busstation, de provincie, 

om het roken op het busstation te verbieden of in ieder geval te 

ontmoedigen, zodat reizigers zonder overlast van rook/rokers 

gebruik kunnen maken van het station. 

 In het Uitvoeringsplan gezondheid 2020-2025 mee te nemen op 

welke publieke en openbaar toegankelijke (buiten)ruimten in de 

gemeenten nog gerookt wordt, en indien nodig ook daar het roken te 

ontmoedigen en de raad daarover voor 1 juli 2022 te informeren. 

Stemverhouding: 

27 stemmen voor: raadsleden van de fracties PvdA, CDA, VVD, GBH, FNP, 

GL, SP en CU 

3 stemmen tegen: raadsleden van de fracties D66 en HL 

 

 

Stemverklaringen: 

M. Kuipers (VVD): onze vrijheid houdt op waar hij de vrijheid van anderen 

beperkt. Met de toelichting van de wethouder gaan wij wel voor deze motie 

stemmen. 

 

A. Hartsuiker (HL): we zijn blij met de reactie van het college. We horen dat 

alles al in beweging is gezet en dat er al zetten worden gedaan. Daarnaast 

is het een mooie aanleiding om verder te gaan met het opknappen van het 

busstation waar wij al jaren mee bezig zijn. Wij stemmen daarom niet in 

met de motie maar gaan mee in de verklaring van het college. 

 

R. de Jong (D66): ik sluit mij graag aan bij de heer Hartsuiker. 

 

19 

 

Motie vreemd ID 316 - Bloedserieus 

 

Mevrouw G. van Dijk dient een motie ‘Bloedserieus’ in namens de fracties 

GL, SP, PvdA, CU, D66. 

 

De raad besluit het college te verzoeken om: 

• te onderzoeken hoe de gemeente het best een oplossing bieden voor dit 

probleem, en daarbij aandacht te hebben voor het beschikbaar maken van 

menstruatieproducten, voorlichting, de rol van scholen en maatschappelijke 

instellingen en organisaties; 

• naar de raad te komen met een voorstel hoe dit opgenomen kan worden 

in het armoedebeleid en hoe dit in de praktijk kan worden gebracht. 

 

Stemverhouding: 

22 stemmen voor: raadsleden van de fracties PvdA, CDA, FNP, D66, SP, CU 

en het raadslid R. van der Woude (GBH) 

8 stemmen tegen: raadsleden van de fracties VVD, HL en de raadsleden T. 

van der Ven en E. Bijlsma (GBH) 
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Stemverklaringen: 

A. Hartsuiker (HL): ik ben blij met de reactie van het college. Deze motie 

heeft in ieder geval het college aangespoord om te gaan kijken wat er aan 

de hand is. Ik heb begrepen dat deze motie alleen maar gaat over het 

uitvoeren van een onderzoek. In de fractie was men hier niet echt 

eensgestemd over vanwege de onderzoeken die mevrouw Kuipers 

aanhaalde. We kunnen op dit moment niet instemmen met de motie, we 

vinden dat het college al genoeg doet. 

 

M. Kuipers (VVD): wij stemmen ook tegen deze motie, zeker ook door de 

verklaring van wethouder Rinkes, waar ook uit blijkt dat er onderzoek 

gedaan is en waar niet uit blijkt dat er hier in Heerenveen een heel erg 

groot probleem is. Nog wel gezegd dat waar het probleem er is, daar ook al 

in wordt voorzien en dat dat ook zeker moet gebeuren. 

 

J. Abma (CDA): wij zullen als fractie voor deze motie stemmen, alleen al om 

het onderzoek aan het college te gunnen om hier naar te kijken. 

 

E. Bijlsma (GBH): wij zullen tegen deze motie stemmen, maar wij zijn er 

wel voor dat het college nog nader onderzoek doet. En dat is iets anders 

dan deze motie vraagt. 
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Motie vreemd ID 317 - Schone lucht akkoord 

 

Mevrouw L. de Heij dient een motie ‘Schone lucht akkoord’ in namens de 

fracties CU, SP, HL, GL met dictum: 

Verzoekt het college: 

• het Schone Lucht Akkoord te ondertekenen en op basis hiervan met 

voorstellen naar de raad te komen. 

 

De motie wordt verworpen met: 

12 stemmen voor: raadsleden van de fracties GL, SP, HL, CU en de 

raadsleden W. Ottens, G. van der Wal, J.J. Buwalda, A. Ouahim en S. 

Sijtsma (PvdA) 

18 stemmen tegen: raadsleden van de fracties CDA, VVD, GBH, FNP, D66 

en het raadslid B. van der Ven (PvdA) 
 

Stemverklaring: 

E. de Swart (FNP): de FNP staat positief tegenover het schone lucht 

akkoord. We zien echter ook dat de inspanning die nu al provinciaal gedaan 

wordt op dit gebied momenteel voldoende is voor de FNP om dit af te 

wachten en niet in te stemmen met de motie zoals die er nu ligt. 

 

21 

 

Sluiting 

De voorzitter sluit de vergadering om 22.18 uur. 
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Aldus vastgesteld in de openbare raadsvergadering van 16 december 2021.  

 

 

de griffier,    de voorzitter,  
 

{{SIGNER1}}    {{SIGNER2}}  
 

Mevrouw L. Roest-Jonkers de heer T.J. van der Zwan 
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